

四道净化, 在线监测 滨湖区首试居民厨房油烟集中处理

本报讯(晚报记者 潘凡)“餐饮店安装油烟处理设施很常见,但是居民家厨房油烟也进行集中收集处置倒没听说过,现在安装之后的效果挺好的,闻不到其他味道了。”昨天,家住滨湖区荣巷街道江大新村2幢的居民华阿姨说,油烟处理净化了之后感觉空气质量也好了。

居民厨房油烟一般通过

家用油烟机收集后排放到大气中,而油烟中含有非甲烷总烃、颗粒物等污染物,是造成城市空气污染的原因之一。为全力打好“蓝天保卫战”,荣巷街道创新举措,投资近80万元,对辖区内山语银城、江大新村的228户居民厨房油烟废气进行接管集中收集净化处理,该项目也是滨湖区首个居民厨房油烟

治理试点。

餐饮厨房油烟的集中处理已比较普遍,而居民厨房油烟集中净化处理在滨湖区尚属首例。在山语银城小区,记者看到6幢居民楼已安装了油烟处理净化设备,烟道长约520米,净化工艺使用无二次污染的新型吸附材料。居民家中做饭时产生的油烟经过公共烟道后,通

过高效净化器进行四道净化集中处置,先用活性炭吸附初步过滤掉大的油烟,最后运用亲水性的新型积碳吸附材料净化油烟中最难处理的一些废气。“排风口还安装了油烟在线监测设备,对经处理后排放的烟气实时监控”,街道环保部门负责人介绍,一旦监测到超标排放会预警,检修人员前往检查维修,

能确保油烟长期、稳定、有效达标排放。值得一提的是,设备的开启时间采用自动控制,更节能合理。从目前的运行情况来看,油烟处理效果超出预期目标,通过油烟在线监测系统可以看到油烟浓度、颗粒物浓度等都得到有效改善,既减少了污染排放,居民家中也不再油烟串味。

尝鲜! 春菜已上市 你家餐桌当令否?



(还月亮 摄)

本报讯 立春一过,讲究“不时不食”的锡城时尚吃菜人就眼巴巴地等着“春天的味道”。记者昨天采访了解到,眼下,多种春菜已陆续上市,正是尝鲜时刻,当令餐桌可以摆起来了。

“今天运气太好了,居然被我买到了蚕豆!”市民孙先生是个蚕豆控,听说蚕豆上市,他却一连两天

都没能买到。昨天,他特地起个大早,终于如愿以偿。记者走访了天惠、小木桥等菜市场,发现时令春菜都很热销,问了几个摊点都是“卖完了”。被誉为“春八仙”和“山八珍”的春笋售罄速度要稍慢些,原因是上市量比蚕豆更充足些。此外,荠菜陆续上市,野生香椿、马兰头等标志性春菜也已爬上市民餐桌。

在叮咚买菜平台上,新鲜春菜很走俏。豌豆头、香椿、去叶芦蒿、太湖莴笋等虽然价格略高,但销量可观。不少消费者在商品评价中都表示因买到“时鲜货”而“初尝春天的味道”。更为俏档的是荠菜、蚕豆、马兰头和春笋。记者看到,这些菜品一早就处于售罄状态,速冻荠菜都挂出了“补货”牌,连荠菜鲜肉馅料也一并售罄。“无锡人都喜欢吃新菜,换季尤其喜欢买时令当季菜,即使价格高些也能卖得好。”蔬菜商贩肖女士说。

朝阳蔬菜市场负责人尤勇说,每年蚕豆大量上市时,朝阳蔬菜市

场每日蚕豆销量能高达数百吨。目前,蚕豆主要品种是云南产的,日均供应量近8吨,每斤批发价六七元,本月底能迎来大量上市阶段。春笋的供应量要多些,日均达到40吨左右,批发价在10-11元/斤,不过上市量也只能算“小荷才露尖尖角”。香椿、马兰头等品种不仅有大棚产,野生菜也有售卖,货源相对充足。总体来说,由于节后温度较低,蔬菜成熟采摘期延长,春菜市场供应处于标准的尝鲜期,随着上市量的增加,市场价格还将有一定幅度的回落。

值得一提的是,最近气温适宜,本地叶菜丰收,上市量达300-400吨/天。由于供货量比往年充足得多,人们得以买到市价低于以往的蔬菜。记者在朝阳农贸市场的惠民平价菜板上看到,限时秒杀的白梗菜、白萝卜每斤只需七八毛钱。尤勇表示,无锡市场蔬菜保有量充足,等到春菜大量上市,这些当令菜还有价格回落空间,届时,市民尽可“大快朵颐”。

(天易)

能不能有个地方学技能? 自闭症男生 想融入社会

本报讯“身边有个小男生,个子挺高的,天天在家不是个事”,近日,在无锡做生意的程女士向记者咨询,希望打听一下,有个自闭症孩子已接近成年,能不能有个地方学点技能,让他融入社会。

程女士表示,孩子六七岁的时候曾在机构里康复过好几年。“孩子生活自理能力还不错,会帮着店里搞卫生,会自己烧点饭,也会自己洗澡”,程女士表示,孩子不太爱和人交流,遇到自己想要的东西拿不到,他会生气和难过,但不会打人,讲道理也能说得通。“他学过钢琴、书法和画画”,程女士说,家里人努力让孩子和社会接轨,进行过不少尝试。

得知这一情况后,记者多方采访了解到,成年自闭症患者的托养是个难题,但无锡一直在探索解决途径。目前,接收的年龄段为16-45岁之间,需要满足无暴力和自虐倾向等条件。南京方舟启智中心梨花家园的工作人员宋小姐介绍,梨花家园可以接收需要日托的心智类残疾人收费在600-800元之间,满足一定条件的人群,还能减免一半费用。最好是由家长带着孩子一起到机构看看,会有一个月的适应期,适应后再签订协议。如果心智类残疾人能力不错,可以到新吴区的南山慈善家园晓星庇

护工厂参与辅助就业,会有数百元的收入。他们也会和一些单位对接,推荐能力较好的残疾人进入企业工作。

家里人如果没有时间接送,也可以选择在南山慈善家园的残疾人托养中心寄宿,这里类似于24小时的全托,其中床位费、训练费、护理费和餐费合计每月约3000元,如果满足相关条件,也可申请千余元的减免。如果家长想要就近的话,可以考虑居住地附近的残疾人之家,现在,无锡各个街道一般都有一个残疾人之家,如果孩子情况不错,也可以在那里进行日托,做些简单的手工活,也会有一点“工资”,政府部门还会根据出勤情况每天给补贴。不管是日托还是全托,无锡的这些机构里都会有康复、文体、职业技能训练等内容在内,根据自身的情况进行选择。

(黄孝萍)

小南来帮办

帮办寻亲、帮办牵线、帮办说法、帮办提醒、帮办代问、帮办调查、帮办故事会,十八般武艺看小南。有需要,可拨打电话0510-88300000,或添加小南微信(ID: jnw-bxn),请让小南帮你办。



市民自制春饼。(曹艺凡 摄)

